

Справка

Об организации профилактической, социально-педагогической работы по предупреждению социального сиротства в образовательных организациях Лаишевского муниципального района

Образовательные организации проводят работу в соответствии законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Татарстан в области образования несовершеннолетних. Выявляют несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в образовательных организациях, принимают меры по их воспитанию и получению ими общего образования. В школах района создана система работы по профилактике правонарушений. В школьных планах по воспитательной работе имеется раздел по профилактике безнадзорности и правонарушений, ведется работа по максимально полному охвату несовершеннолетних. По школе ежемесячно обновляются сведения о детях, состоящих:

- на учете в ПДН и КДН
- на внутришкольном контроле;
 - о детях, склонных к правонарушениям;
 - о детях с трудной жизненной ситуацией;
 - о неблагополучных семьях;
 - о детях, пропускающих занятия по неуважительной причине и т.д.

В каждой школе на детей группы «риска» заводятся индивидуальные психолого - педагогические карточки учета, при помощи которых выстраивается индивидуальная работа с ребенком. Заместители директоров по воспитательной работе каждой школы ведут журнал учета посещаемости, учреждений системы профилактики. Ежемесячно отчитываются в КДН и ЗП о мероприятиях, с участием несовершеннолетних состоящих на всех видах учета.

В целях раннего выявления неблагополучия в семье в начале учебного года в учреждениях образования составляются социальные паспорта класса, школы, района. Организуется соответствующая работа. Семьи посещаются на дому. Ведется контроль за состоянием родителей, жилищно-бытовых условий, в которых воспитывается ребенок. В случае необходимости собирается материал на МСРК и КДН района. Организовано межведомственное взаимодействие по данному вопросу. Осуществляется патронаж семьи, находящейся в трудной жизненной ситуации, всеми органами профилактики. Заседания МСРК и КДН проводятся по специальному графику. Ведется работа в информационной системе «Учет и мониторинг семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении в Республике Татарстан», которая позволяет четко спланировать работу педагогов с семьями. В школах района организуются массовые мероприятия, бесплатные поездки в учреждения культуры района и г. Казани с привлечением детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации

Особое внимание уделяется на досуг несовершеннолетних. Образовательные учреждения обеспечивают организацию общедоступных спортивных секций, технических и иных кружков, клубов и привлечение к участию в них несовершеннолетних. На базе школ работают 39 объединений дополнительного образования с охватом 749 учащихся. Осуществляется каникулярный отдых

Правовое воспитание предусматривает оказание помощи несовершеннолетним в социальной и трудовой адаптации, профориентации, получении профессии и трудоустройстве, в защите их прав и охраняемых законом интересов; консультирование несовершеннолетних и их родителей по правовым вопросам; профилактика асоциального поведения, бродяжничества, беспризорности, попыток суицида несовершеннолетних. Разработана районная межведомственная программа по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних. В рамках этой программы организован лекторий по правовым знаниям, перед учениками выступают

сотрудники Прокуратуры, ГИБДД, ПДН, Следствия, ЦРБ, участковые по вопросам предупреждения правонарушений и преступлений. В этом году совместные встречи прошли в 18 школах района. На уроках право и обществоведения рассматривают вопросы по правовым законам. Обеспечивается систематическое проведение классных часов, бесед по разъяснению общественной опасности любых форм экстремизма и терроризма.

В школах района созданы отряды юных инспекторов движения, Советы и Отряды по профилактике правонарушений. Всего по району 24 отряда в количестве 186 человек.

Образовательные учреждения осуществляют меры по разработке и реализации проектов, направленных на развитие волонтерского антинаркотического движения, вовлечение несовершеннолетних в занятия физической культурой и спортом, формирование мотивации на ведение здорового образа жизни.

В школах составлены планы работы по профилактике и предупреждению наркомании. Ежемесячно в школах района проводится просмотр фильмов с дальнейшим обсуждением по проблемам предупреждения негативных явлений среди учащихся. В 10 образовательных учреждениях реализуется проект Состоятельные дети. Регулярно наши дети обучаются в республиканской профильной смене антинаркотического проекта «Самостоятельные дети» на базе Республиканского детского образовательно-оздоровительного центра «Костер». В образовательных организациях успешно реализуется антинаркотическая программа лектории для родителей «Путь к успеху».

Каждый год проводится межведомственная профилактическая операция «Подросток» при участии всех заинтересованных.

Внеклассная спортивная и физкультурно-оздоровительная работа становится неотъемлемой частью педагогического процесса, направленного на воспитание всесторонне физически и духовно развитой личности. Этому

способствует организация и проведение спортивно-массовых мероприятий.

Свои первые уроки социализации дети получают в семье, поэтому в образовательных организациях введен образовательный проект «Семьеведение».

Педагогами-психологами ведется психологическое сопровождение образовательного процесса, работа с родителями, с педагогическим коллективом, работа по выявлению отклонений в поведении обучающихся и дальнейшая их коррекция. В течение учебного года проводятся тренинговые занятия с педагогами "Мы родом из детства" с целью совместного обсуждения причин трудностей ребенка и возможности создания щадящих условий для успешного вхождения в школьную жизнь, "Учимся взаимодействовать" для педагогов среднего звена. В ходе своей деятельности психологи ППС проводят диагностику обучающихся образовательных организаций при помощи "Эффектон - студио". Диагностическая работа позволяет выявить нарушения в поведении обучающихся и организовать работу как с ребенком, так и с родителями (законными представителями). Педагоги-психологи тесно взаимодействуют со всеми органами системы профилактики правопорядка. Ежегодно педагоги-психологи участвуют в работе районного ПМПК, в работе Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав ЛМР и МСРК. Оказана помощь вновь прибывшим обучающимся, в период адаптации обучающимся 1,5,10 классов, были проведены тренинги по устранению тревожности и оказана адресная помощь всем обучающимся школ. Установилось сотрудничество с кафедрой педагогики и психологии института развития образования Республики Татарстан, ведется тесное сотрудничество с ГАОУ ЦППРК «Росток». Нашими социальными партнерами является сектор опеки и попечительства Исполнительного комитета Лаишевского муниципального района.

